

Co je pro vás úspěch?



Typický pohled na výstavní potřeby profesionálů



Úpravě psa se nemusí věnovat jen vystavovatel, někdy se hodí pomocník

PŘEDUÁDÍME na výstavách 3.

Vybavení vystavovatele různými pomůckami, které s sebou na výstavu vozí, není tak zanedbatelné, jak by se na první pohled mohlo zdát. Tomu, kdo chce opravdu uspět, nebude kousek obyčejného motouzu na předvedení psa v kruhu určitě stačit.

Než se vydáte na výstavu, je dobré sestavit si seznam věcí, které byste s sebou měli vzít. Bez některých stejných potřeb se neobejde žádné plemeno, jiné jsou velmi specifické a vystavovatelé se musejí podrobně informovat, co a kdy je pro kterou rasu třeba. Nejprve si uděláme souhrn. K běžnému vybavení patří obyčejné vodítko, na kterém psa venčíme a vodíme mimo výstavu, výstavní vodítko, na kterém budeme psa předvádět, náhubek, pokud je pro vašeho svěřence v rámci pobytu na výstavě nutný, kosmetická taštička nebo kufřík s hřebeny, kartáči a dalšími potřebami, odměny pro psa nebo hračky, utěrka na otření tlamy, papírové ubrousky nebo kapesníčky, miska na vodu a voda, pro odpočinek psa deka, pelíšek, přepravka nebo klec, případně uvazovací kolík, pro některá plemena upravovací stůl. Mimo seznam, zato však na úplně prvním místě, stojí průkaz

původu psa, očkovací průkaz nebo psí europas a vstupní list na výstavu. Bez těchto dokladů se nikde neobejdete.



Výstavní klec se hodí i pro přepravu více psů

Vodítka a odměny

Vodítkům se budeme věnovat podrobněji, ale pro začátek vězte, že výstavní vodítko by nemělo být stejné jako vodítko, na kterém psa chodíte venčit nebo cvičit. Na výstavě budete chtít od psa jiné chování a změna vodítka patří k podnětům, které vám pomohou ve vzájemné domluvě. Nadto jsou výstavní vodítka uzpůsobena specifickým nárokům různých plemen a to svou silou, materiálem a zpracováním jednotlivých částí. Náhubek musí mít s sebou majitelé pro všechny psy, u kterých si nejsou jistí jejich chováním mimo výstavní kruh. Pravdou je, že agresivní jedinci na výstavě nepatří, ale existují plemena, která mají přirozeně zvýšenou ostrost a je lepší vést je na výstavě pro jistotu v náhubku než řešit napadení nebo problém s agresivitou. Odměny pro psa v podobě čehokoliv dobrého nebo oblíbené hračky byste neměli opravdu nikdy zapomenout. Odměňovat se ve

výstavním kruhu smí a já dodávám, že i má, především štěňata, psi dorostence a začínající jedince. Nějakou mňamkou za svůj výkon zaručeně nepohrne ani zkušený šampion. V rukou, pouzdrech a kapsách majitelů uvidíte ledasco. Piškoty, párky, šunku, kuřecí maso v nej-různějších úpravách, paštiku, sušená játra nebo plíce, podomácku vyráběné laskominy. Vše má jediný cíl. Zaručeně upoutat pozornost psa ve chvíli, kdy je to ve výstavním kruhu třeba, a soustavně podporovat jeho žádoucí chování při předvádění.

Kosmetika

Kosmetické vybavení a potřeby závisí na předváděném plemeni a také na tom, do jaké země na výstavu jedete, přestože v rámci FCI platí jednotná pravidla se zákazem používání sprejů, laků, pudrů a podobných přípravků k úpravě srsti. V podstatě vám tedy zbývají hřebeny, kartáče a hadříky na vyleštění srsti, nůžky na zastřížení posledních neposlušných chloupků a kousek tamponu nebo papírový kapesníček na otření ospalků z očí. Není úplně od věci vzít s sebou také fén,

pomůckou majitelů plemen, která více sliní, by měla být utěrka, ručník nebo látka dobře sající vlhkost. Není nic horšího než vystavovaný jedinec s dlouhou slinou u tlamy. Tu pak buď otřepe a tím pádem vymrští kamsi mezi diváky, či ještě hůř k posuzovateli, nebo ji vzorně otře majiteli o kalhoty a sako. Ani jedna varianta není správného vystavovatele hodná. Všimněte si profesionálních handlerů, jak často své svěřence otírají a jak pečlivě dbají na jejich dokonalý vzhled.

Pití a krmení

Voda a miska na pití by vám nikdy neměla chybět, přestože existuje mnoho psů, kteří na výstavě vůbec nepijí, a pokud se dají přemluvit, pak jedinec k pozření vody z domova. Buďte na to tedy připravení. V horkém počasí si dá říct i ten největší tvrdohlavec. Krmení s sebou povežete na akce, kde strávíte delší dobu. Opět záleží na tom kterém psu, jak se vypořádá se změnou prostředí, se zátěží z více výstav za sebou a s delším cestováním. Všeobecně není vhodné dělat radikální změny v jídelníčku na oněch pár dní. Vyvarujte se možných následků v podobě zažívacích potíží vašeho psa. Granulovaná strava a konzervovaná krmiva snesou i dlouhou přepravu bez rizika znehodnocení a váš pes má zajištěn komfort, na jaký je zvyklý.

Pohodlí a odpočinek

V neposlední řadě patří do výbavy věci, které zajistí psovi na výstavě pohodlí a odpočinek. Velikostí by měly odpovídat individuálním potřebám plemene. Malí hladkosrstí psi se spokojí s plastovou přeprávkou, na dlouhosrsté jedince je praktická klec na kolečkách, protože se v ní dají snadno převážet z auta přímo do výstavní haly. Nadto je vrchní část klece využitelná jako rovná plocha pro úpravu srsti před vstupem do kruhu. Moderní a velmi šikovné jsou skládací plátěné domečky Pet Portable Home, ale ty nelze s ohledem na neuzpevněný vrchní díl využít pro předvýstavní úpravu psa. Ani velké plemeno by nemělo zůstat na výstavě bez místa, kde má klid. Ně kterému psu stačí deka nebo velký pelech, je-li na ně zvyklý. Brzy ale zjistíte, kolik psích obrů si hová buď v pronajatých výstavních kotcích, což je možné v některých zemích v zahraničí, spí ve velkých přeprávkách nebo skládacích boxech.

Stoly a drobnosti

Pro celou řadu plemen s sebou majitelé vozí speciální upravovací stoly. Týká se to většiny dlouhosrstých plemen, která vy-



Pořadatelé výstav upozorňují na zákaz používání sprejů a pudrů

žadují pečlivé česání, také teriérů, kníračů, kokršpanělů, pudlů, ale i třeba novofoundlanských psů, některých severanů nebo třeba afgánských chrtů, jejichž srst se pro dokonalý vzhled čerstvě přefénuje. V rukách profesionálů snad není plemeno, které by nebylo česáno na stole, možná vyjma krátkosrstých molossů a pracovních plemen, jimž postačí přeleštění srsti vhodnou textilií. Uvazovací kolíky pro velká plemena se hodí na venkovní výstavy, kde je dostatek prostoru. Zohlednit je třeba také klimatické podmínky, v nichž se výstava koná. V létě musíte zajistit dostatek stínu a psa trpělivě chladit, v zimě zamezit průvanu a možnému prochlazení. Není úplně jednoduché dobře pečovat o pohodlí výstavního jedince, ale věřte, že všechna práce se vám vrátí v jeho dobré náladě, výborné kondici a radostném předvedení. Cesta k úspěchu není bez námahy a my jsme teprve na jejím začátku.

ing. Libuše Brychtová



Přepravka musí odpovídat velikosti plemene

zejména v deštivém počasí a pokud musíte venčit venku. Usušení vlhké srsti je nezbytné, abyste dostali psa znovu do výstavního vzhledu a nevedli do kruhu jakési podivně ucourané stvoření. Mimochodem v některých výstavních halách se neobejdete bez prodlužovací šňůry, abyste se dostali k elektrickému proudu pro vysoušeč. Balíček vlhčených ubrousků vás zachrání ve chvíli, kdy si pes nečekaně znečistí srst třeba po řidší stolici nebo když se nepředvídatelně umaže. Neštěstí nechodí po horách, ale po výstavních psech, nejlépe po těch s velmi dlouhou a bílou srstí. Mnoho majitelů by vám mohlo vyprávět! Nezbytnou



Do pronajatého kotce je dobré dát psům jejich podložku a udělat jim soukromí